ΟΝΟΜΑ:  ________________________________________________________________    Τάξη ΣΤ’ 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  (ΚΕΦ. 1 – 18)

1. Γράψτε δύο φυσικούς και δύο μη φυσικούς αριθμούς.

   α) φυσικοί αριθμοί:

   β) μη φυσικοί αριθμοί:

2. Αν σε κάποιον μη φυσικό αριθμό προσθέσω το 1, 
   το άθροισμα θα είναι φυσικός αριθμός; (Απαντήστε με: ΝΑΙ, ΟΧΙ)

3. Πόσες δεκάδες χιλιάδων έχει ο αριθμός 3.456.789.012;    

4. α. Αν στο τέλος του ακεραίου 34.569 προσθέσω το 0, ο αριθμός αλλάζει;           

   β. Αν στο τέλος του δεκαδικού 93,56 προσθέσω το 0, ο αριθμός αλλάζει;     

5. Αν στον δεκαδικό αριθμό 94,354 προσθέσω το 0 αμέσως μετά την υποδιαστολή, 
ο αριθμός αλλάζει;  


6. Να ονοματίσετε (με μεικτή γραφή) τους δεκαδικούς:

   0,23 ..................................................................
....................................................................................................................

   0,064 ..............................................................
......................................................................................................................

   2,03 ........................................................................................
..............................................................................................

   1,5 ...........................................................................................
..............................................................................................
7. Να γράψετε με την αριθμητική τους ονομασία τούς παρακάτω δεκαδικούς.

35 εκατοστά ...............................................................
5 εκατοστά ..........................................................................
1 και 457 χιλιοστά .............................................
23 δέκατα ............................................................................
8. Να μετατρέψετε τους      α) 0,25= .......................          β) 1,458= .......................          
δεκαδικούς σε κλάσματα.

                          α) 
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= .........................         β) 
[image: image2.wmf]1000
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= .........................          
10. Tοποθετήστε στην αριθμογραμμή τους αριθμούς: 1,5 / 1,8 / 2,6 / 4,8 / 5,6 / 3,7.

0            1                           2                3                  4                  5                6  

[image: image3.emf]
11. Να λύσετε τις αριθμητικές παραστάσεις. (Βάλτε παρενθέσεις όπου χρειάζεται.)
α) (15 + 33) : 3 – 2 . 8 = ........................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................

β) 4,5 + 5,4 . 0,8 – 2,9 =  ......................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................

12. Να κάνετε τις πράξεις, χρησιμοποιώντας τους πιο εύκολους συνδυασμούς:

2.420 + 2.630 + 2.580 + 1.370 = ............................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................
13. Να σημειώσετε ποιοι από τους αριθμούς 716, 717, 718, 719 διαιρούνται ακριβώς με το 2, το 3, το 4, το 5 και το 9.

	διαιρούνται με...
	2
	3
	4
	5
	9

	716
	
	
	
	
	

	717
	
	
	
	
	

	718
	
	
	
	
	

	719
	
	
	
	
	


14. Να βρείτε τον Μ.Κ.Δ. των αριθμών 36,  48,  84.

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

15. Μα γράψετε τους αριθμούς από το 1 έως το 20 με την σειρά και να υπογραμμίσετε τους πρώτους αριθμούς.

.........................................................................................................................................................................................

16. Να αναλύσετε σε γινόμενα πρώτων παραγόντων τους αριθμούς 84, 120, 280.

  84

     120


 280


  



 84 =




120 =




280 =
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17. Να βρείτε το Ε.Κ.Π. των αριθμών: α) 23, 46, 92, και β) 36, 42, 63.

α) 23, 46, 92


36, 42, 63


 Απάντηση: Ε.Κ.Π.(23, 46, 92) = 
Απάντηση: Ε.Κ.Π.(36, 42, 63) =

18. Γράψτε τα παρακάτω γινόμενα με μορφή δυνάμεων.

α) 3 . 3 . 3 . 3 = .......................................
β) 4 . 4. .4 . 4. 4 . 4 . 4 . 4 = ............
γ) 26 . 26 . 26 . 26 . 26 = .................
δ) 30 . 30 . 30 . 30 . 30 . 30 = ..............
19. Γράψτε τις δυνάμεις αναλυτικά και υπολογίστε το αποτέλεσμα (όπως στο παράδειγμα).
82 = 
 8 . 8
 =

64

25 =  .......................... = ............
33 =  .......................... = ............
34 =  .......................... = ............
20. Βρείτε και γράψτε (κατ’ ευθείαν) τα αποτελέσματα:
4 . 105 = ...............................................................
32 . 103 = ...............................................................
5 . 109 = ...............................................................
21 . 104 = ...............................................................
21. Συμπλήρωσε τον πίνακα, μετατρέποντας τους παρακάτω αριθμούς σε γινόμενα, με την βοήθεια των δυνάμεων του 10 (όπως στο παράδειγμα).
	ΑΡΙΘΜΟΙ
	17.000.000
	280.000.000
	36.000
	2.000.000
	23.500.000

	γινόμενο με την βοήθεια του 10
	17 * 1.000.000
	
	
	
	

	γινόμενο με δύναμη του 10
	17 * 10 6
	
	
	
	


9. Να μετατρέψετε �τα κλάσματα σε δεκαδικούς.
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